

Эссе Наталии Цапович на тему :

« Я и моя профессия – воспитатель».

«Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».

К.Гельвеций.

Что значит быть воспитателем? Каждый день общаться с детьми. Находить в этом радость и удовлетворение. Думать о них, сопереживать их успехам и неудачам. Нести ответственность и безгранично их любить. Я уверена, что детей надо любить такими, какие они есть – шумными, непоседливыми, громогласными, задающими тысячи вопросов «почему»? Я никогда не думала, что буду работать именно воспитателем в детском дошкольном учреждении. По профессии я социальный педагог. Меня всегда привлекала наука психология, стремление понять и разобраться в какой либо ситуации, помочь людям которые в этом нуждаются. И я всегда себя видела работающей с более взрослой возрастной категорией людей. Но поработать по специальности так и не получилось, некоторое время находилась в «свободном плавании». Помог случай. На мою удачу я повстречала замечательного человека, умного, грамотного руководителя, педагога с большой буквы. Мне предложили попробовать себя в роли воспитателя. Было страшно, но я решилась.

Приступив к работе я ощутила атмосферу радости, безмятежности. Меня поразила искренность в глазах детей, активная поддержка помощь педагогов, которые охотно делились своим опытом. Я поняла, что не ошиблась.

Детский сад – это планета детства, где ты никогда не вырастешь, вместе с детьми, проходишь первые трудности контактов со сверстниками, разлуки с родителями, познаёшь мир во всём его многообразии. В такие моменты мне всегда помогают мои профессиональные качества социального педагога, и я понимаю всю важность, ответственность, самой собой перед ними.

Так распорядилась судьба и привела меня детский сад. Теперь это мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с интересными идеями и хорошим настроением. Я думаю, что только

профессия педагога даёт волю чувств и эмоций, почву для размышления, для творчества. Оказываясь в различных ситуациях, я стараюсь помнить о том, что воспитатель должен уметь управлять своим характером и настроением. Дети учат меня быть терпеливой, сдержанной. Для меня основным правилом в работе с детьми являются улыбка, радость, похвала, искренняя заинтересованность в проблемах маленького человека.

Мне хочется научить своих детей видеть красоту природы вокруг себя, замечать мимолетные её изменения. Мир живой природы, яркими красками привлекает детей, оставляет незабываемые впечатления в их сердцах и дети охотно на это откликаются и тянутся к ней.

Моя цель – воспитать и развить в детях любовь ко всему живому, способность сочувствия, ответственности, сопереживания, личным примером показать ребенку как важны им эти качества.

Впереди у меня и моих воспитанников, надеюсь долгий путь. Каким он будет? Может быть, ровным, а может быть, полным преград, ошибок и сложностей. Но это не страшно, главное, чтобы он не был скучным и однообразным. Но это еще будет. А завтра? Завтра утром, они снова придут в группу, и я услышу: “Здравствуйте Наталия Леонидовна! Здравствуйте!”